

过去这一年

张丽丽

时光荏苒,岁月如梭,眨眼间又一年来到了。静坐电脑前,细想过去的一年,自己在工作生活中的得失,收获颇多。

这一年,也许是因为四十不惑的年龄,对一切的事物都没有太大的追求,对遇到的人和事,多了一些平和和柔软。有的同事说我失去了以前的冲劲和拼劲。其实不然,只是工作二十载,经历了太多的事,努力过、拼搏过、尽力过,可是往往无法达到最初给自己设立的目标和方向。年复一年、日复一日的日子,让我们失去了年轻时候的锋芒和棱角,像一块方形慢慢磨成了圆形,但永远积极向上、充满正能量的本心依旧。

这一年,失去了很多曾经认为最重要的东西,也未达到自己想要的高度,失望过,痛苦过,难过过,但我内心总有一个声音告诫自己,不要让任何不好的人和事影响到自己,时刻学会开导自己,当自己的药,帮助自己疏导心情,及时走出困境或者是逆境,摆脱不良思想的束缚,让自己的心静下来,多换位思考,换个角度想问题,看事情,学会让自己快乐起来。有人说,我们要做让别人感到舒服的人,的确如此。尽管人生在世,有诸多不如意之事,但一定要让自己阳光起来,远离负能量。

这一年,我到了电视台工作,一个

老兵成了新战士,我从头开始学习,学会了用秀米做微信公众号、学会了制作抖音短视频、学会了制作新闻、学会了用腾讯视频上传短视频等等。虽然工作和以前有很大的不同,但我坚决服从领导安排,哪里需要到哪里。当我们学会一些技能时内心还是非常充实和开心的。

这一年,因为疫情的影响,我有很长的一段时间处于居家办公的状态,一边可以照顾孩子,一边可以免于路途中的奔波,一边可以静静地在电脑前做自己想做的事儿。前不久,和大多数人一样也经历了小洋人的日子,每天昏睡、没精神,足不出户。经历了身体的痛后,我懂得了对身边的人更加爱护和珍惜。我给父母亲冬至时捎去了安宫牛黄丸,在阳的日子给家人送去口罩、药品、除菌卡等等,我用自己方式尽自己所能守护家人的健康和平安。

这一年,我还养了一只博美狗狗,从它满月就接回了家中,成为我们家一名新成员。每天忙于给它购置各种笼子、垫子、饭盆、尿盆、狗粮、衣服等等,像照顾一个小孩子一样无微不至。尤其是刚接回家中时,它因为离开了母亲,整晚哼哼唧唧地叫个不停,我就抱它抱在床上和我一起睡觉。在一天天的呵护和陪伴中,它也在慢慢长大。

作者单位 水峪煤业



新年新开场

黄雪敏

告别2022,写给2023。在沸沸扬扬中2022年的进度依然走到了结尾,这一年,我们都经历了太多,也见证了太多,可我就是愿意相信:在未来,一切都会更好的!

2022年是极为不平凡的一年,但愿是疫情在人间肆虐的最后一年,这充满着恐慌与不安的岁月终于过去了,疫苗、核酸、防疫这几个充斥了我们生活好几年的词汇也渐渐离我们远去了,这或许也会成为我们这一代人记忆里不一样的历史,不可磨灭,而不愿再次经历。看着人烟稀少的街面,看着严密防护的人群,看着超市门口迟疑的身影,我一面咳嗽着,一面告诉自己:都过去了!

这一年,于我而言是丰富的,家里又添了一个小公主,娇气而又调皮,让我的生活变得更加辛苦而欢乐;在历经半年的产假后,我也回到岗位,重新去寻找自己的定位,时至今日,好似一切又都回到从前。忙碌奔波的一年中,说不苦,那不实际,说不累,那不可能。唯有负累,才能成长;唯有汗水,

才能结果。我心里清楚:我还需要继续努力下去,我还要找寻更美好的明天!

年与时驰,经不住时光匆匆,留不住四季变迁,我默默同2022告别,站在岁月的交叉口,我亦对新的一年充满了期待,罗曼罗兰说:“世界上只有一种英雄主义,那就是看清了生活的真相之后,还依然热爱生活。”诚然,我不是英雄,我也看不太清生活的所谓真相,但我认真地热爱我的生活。我在这告别的时刻,却想跟新岁套一套交情,悄悄告诉它我的希冀,让它能督促我,要时刻不忘向我的目标不断靠近,总要以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头,带着自己最初的梦想与希望,才能翱翔在2023年的海阔天空,才能超越平凡,超越自己!

新年伊始,总要给自己一个新的开场,才能在那个属于自己的舞台上秀出自己,亮出风采!

2023年,要好好的,我们都值得被温柔以待!

作者单位 曙光煤矿



范雪敏

时光荏苒,光阴如飞。转瞬间又到了年末岁尾,不免感叹时间真如白驹过隙,忽而一瞬间,我们又走完了人生的一个年轮。

今年是我参加工作的第十年了,刚来宣传部报道的日子仿佛还在昨天。一路走来,周围的同事换了一茬又一茬,而我依然还坚守在自己的岗位,痴情地守着这一片净土。回望这段路,我饱尝了疫情的苦涩,领略着在文字中长途跋涉的酸甜苦辣,在鼠标键盘和方块字里品尝着喜怒哀乐。这样的执着也许不被人理解,但我不求从文字里获得大量的物欲,只求文字

能够记录我前进的每一个足迹,记录矿山发展的每一次变化。

说实话,每天面对黑色的字体,就像一堆枯燥乏味的积木,也曾一度迷惘,疲惫了对文字的激扬,也曾无助过,颓废过,迷惘过。好在生命不是单程的旅行,在领导的鼓励下,我再次拿起久违的素笔,再一次徜徉在文字的瀚海里,描摹这如画的盛世,涂鸦在矿山改革的征程里。

希望在新的一年里,能用一腔热血谱写新的篇章,为矿山,为企业,为自己仅有的余生再续锦绣华章!

作者单位 高阳煤矿

期待不一样的自己

李婧

时间就像是计程车,总会一程一程载着我们前行。这一程,我是一名新闻工作者。

2022年已成为“去年”了,过去的日子就像是被撕下的日历,一幅幅的画面快进像是失去了线性的排序,散落在脑海里。有2月15日沸腾的热血欢呼、记得11月29日那份来自血液深处的自豪、12月19日见证圆梦的感动。而更多写着日常的普通纸页,容易被我们遗忘,却也还是会有一些闪光的时刻,是想要紧紧抓住的。好奇的探索、勇敢的触碰、坦白的灵魂交谈以及一颗想要流浪的灵魂。认真的每一天仿佛都是戏

剧化的呈现,都是我们内心流露出的对生活强烈的拥抱状态。那些热烈过又随之远去的日子,都被以各种形式记录了下来,那些画面和文字片段里一定会有你的切身感受,一定会是你自己真正经历过的或者认真思考的呈现,每一层画面的沉淀、每一粒文字的堆砌都会让你又一次地更加热爱这份职业与当下的生活。

因为,镜头前的他们,带着各自的过往而来,有着不一样的奉献与努力,用提问、用思索、用经验、也用勇气,用自己的方式做着更好的自己。

作者单位 新产业发展公司

过年

郭秉立

三百六十五个日子
汇聚在一起
把今日高高托起
见惯热闹的场景
闻惯牛羊的味道
还有什么

值得过年期待

是新年
第一个黎明
是山坳
第一缕春风
是新征程的路上
美好的愿景
正一页页展开
等着你
以崭新的
昂扬的姿态去描绘

作者单位 中盛煤业

旭日东升

尚昊喜 摄